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Stranica 2 od 4 

 

RISPOSTA GIUSTA: 10 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –2 punti 

 

5.1. Quante parole con o senza significato si possono scrivere usando tutte le lettere della parola: 

 
     Sapendo che la parola deve iniziare e finire con MAT?   

 

A. 

più 30 

B. 

Meno di 30 e più di 

25 

C. 

Meno di 25 e più di 

20 

D.    

Meno di 20 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

5.2. Che tipo di angolo (il minore tra i due) formano le lancette di un orologio analogico alle ore 12 e 45 minuti? 

A.     

acuto 

B.     

retto 

C.    

ottuso 

D.    

piatto 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

5.3. Quanti numeri primi minori di 100 hanno la cifra delle unità uguale a 1? 

 A.   

4 

B.     

5 

C.    

6 

D.    

7 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

RISPOSTA GIUSTA: 20 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –4 

punti 
 

5.4. Le lunghezze dei lati di un rettangolo in centimetri sono dei numeri naturali. Quante delle seguenti affermazioni 

sono sempre vere? 

 Il perimetro del rettangolo in centimetri è un numero pari 

 L’area del rettangolo in centimetri è un numero pari 

 Il perimetro del rettangolo in centimetri è un numero composto 

 L’area del rettangolo in centimetri è un numero composto 

 

       A. 

1 

B. 

2 

C. 

3 

D.    

4 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

5.5. Un lato del rettangolo è di 2 cm più lungo di un altro. Sapendo che il perimetro del rettangolo misura 744cm, 

trova l’area. 

A.     

34 595 cm2 

B.     

33 855 cm2 

C.    

34 205 cm2 

D.    

18 495 cm2 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 
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Stranica 3 od 4 

 

5.6. Sulla bilancia si trovano dei pesi (vedi figura). Quanto pesa il parallelepipedo giallo? 

 

A.   

Più di 10 kg 

B.     

10 kg 

C.    

Meno di 10 kg e più 

di 9 kg 

D.    

Meno di 9 kg 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

5.7. I cerchi in figura hanno raggi di uguale lunghezza e ognuno di loro è diviso in parti uguali come in figura. Trova 

la parte che manca (in frazione) per formare un cerchio completo usando soltanto le parti colorate in blu. 

 

A. 

1

6
 

B. 

1

7
 

C. 

1

8
 

D. 

1

9
 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

RISPOSTA GIUSTA: 30 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –6 punti 

 

5.8. Il capo della fabbrica di giocattoli ha deciso di fare un regalo ai suoi dipendenti regalando a ciascuno di loro un 

peluche: un coniglietto o un orsacchiotto. L’orsacchiotto costa 23 kn più del coniglietto e il numero dei coniglietti 

distribuiti ai dipendenti supera di 123 il numero degli orsacchiotti. Se la differenza dei numeri dei due tipi di giocattoli 

fosse opposta (il numero degli orsacchiotti fosse maggiore di 123) quanti soldi in più avrebbe speso il capo? 

A.     

Meno di 2 500 kn 

B.     

Tra 2 500 e 2 800 kn 

C.    

Più di 2 800 kn 

D.   Non è possibile 

ricavare la 

soluzione 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

5.9. Quanti di tipo 3abba  divisibili per 15 esistono sapendo che a e b sono due cifre non necessariamente diverse. 

A. 

3 

B. 

4 

C. 

6 

D. 

7 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 
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Stranica 4 od 4 

 

5.10. Quanti numeri naturali minori di 1000 non sono divisibili né per 5 né per 2? 

A. 

499 

B. 

400 

C. 

399 

D. 

301 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

5.11. Quanti numeri a tre cifre con almeno una cifra 0 esistono? 

 A.     

180 

B.     

270 

C.    

162 

D.    

171 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

5.12. Nel giardino di Giovanni si trovano due mucchi di mattoni: il primo più grande di 3 570 pezzi e il secondo più 

piccolo di 1 250. Giovanni ha deciso che ogni giorno sposterà 5 mattoni dal mucchio più grande al mucchio più 

piccolo. Sapendo che inizierà il processo un mercoledì, in quale giorno della settimana il numero di mattoni dei due 

mucchi sarà uguale? 

A. 

martedì 

B. 

mercoledì 

C. 

giovedì 

D.   

venerdì 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

5.13. Le rette a e b sono parallele e la retta c divide l’angolo BAD in due parti uguali. Trova l’ampiezza dell’angolo 

α. 

 

A. 

96° 

B. 

116° 

C. 

106° 

D.  Non è possibile 

ricavare la 

soluzione 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

5.14. Quale dei seguenti numeri non può essere la somma di 15 numeri naturali consecutivi? 

A.     

9 855 

B.     

14 805 

C.    

14 520 

D.    

7 390 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

5.15. Una formica vuole arrivare dal punto A al punto B lungo la griglia in figura. Quante diverse vie più brevi 

esistono? In figura, in rosso, è disegnata una di queste possibili vie più brevi.  

 

A. 

Meno di 15 

B. 

Più di 15 e meno di 

25  

C. 

Più di 25 e meno di 

35 

D. 

Più di 35 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 


